
①　あなたご自身についてお伺いします。

　　①調査票による本人記入方式　郵送による配布および郵送による回収

　　１８７票（回収率：３２．２％）

城のまち地区（平章小学校区）まちづくりアンケート結果について

　そこで、地域が抱える課題を洗い出し、その解決策を皆さまととともに考えていきた

いと思い、「まちづくりアンケート」を実施いたしました。

　今後は、城のまち地区の目指すべき目標や取り組みを「城のまち まちづくりビジョン」

として明確にしていきます。

　近年私たちを取り巻く環境は複雑・多様化し、城のまち地区（平章小学校区）に住む

皆さまが、超高齢社会・少子社会を生きていくためには、地域のつながりを強くし、子

どもから高齢者までお互いを支え合う社会を実現する必要があります。

　今回はこのアンケートの一部をご紹介します。

　◇調査項目

　　地域と環境、地域をよくするための活動、まちづくり活動への興味関心など全３０問

調査の概要

　◇調査対象者

　　令和４年７月１日現在、城のまち地区（平章小学校区）に居住している１６歳（高

　　校生～８５歳の住民５８０人（対象者４，４５３人の中から５８０人を無作為に抽出）

　◇調査期間　

　　平成４年７月５日から令和４年７月２５日（提出期限　令和４年７月２５日）

　　②インターネットによる回収　郵送による配布およびQRコード読み取りによる

　　　　　　　　　　　　　　　　インターネット回答

　◇回収結果

　◇回収方法
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①－２ 回答者の年齢
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1.6%② 世帯構成

単身

夫婦のみ

親と子（二世代）

親と子と孫（三世代）

その他



その他の回答：ほんだの魚やそば屋などのグルメ、

    その他　　自由意見

1 ほんだの魚やそば屋などのグルメ

2 紅葉

3 丸岡まつり

4 交通の便が良い

5 銀行やスーパー、インターなどがそろっている
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神社やお寺

歴史や文化

織物業を主とした産業の歴史

図書館・手紙の館・体育館などがそろっている

商店街

城下町に住む人々の人柄

丸岡城の桜

国神神社の祭礼

丸岡古城まつり

その他

⑧ 城のまち地区の魅力（自慢できるもの）は何ですか？



    その他　　自由意見

1 全てあてはまらない

2 小学校、保育所へのアクセスの良さ

3 ごはん屋さんのごはんがおいしい

4 のどか、自然が豊富

5 良いと思う事がない
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4.3%
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

買い物が便利

公共施設が充実している

通院がしやすい

治安がよい

防災上危険が少ない

丸岡城が常に身近にあり、歴史のロマンを感じる

イベントや祭りに参加しやすい

近所付き合いがしやすい

地域の絆がつよい

その他

⑨ 地区の良いと感じているところは何ですか？



    その他　　自由意見

1 お城のまわりにある公園に遊具がほしい、特に新しくできた城の正面の公園

2 住宅地が多く、通報が大変多い

3 昔からの風習

4 雪かき

5 書店が少ない

6 JRが遠い

7 特には感じない

8 空き家増

9 活気がない
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11.2%
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買い物が不便

公共交通が不便

公共施設が充実していない

公園が少ない

通院が大変

治安が悪い

防災面が不安

交通安全上危険な所がある

近所付き合い

地域の風習やしきたり

地域の行事や役などの負担

その他

⑩ 城のまち地区の暮らしづらいと感じているところはなんですか？



    その他　　自由意見

1 発展などせず、高齢者が増え若者がゼロになるまち

2 みんな郊外に家を建てて人口が減る
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0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

歴史のロマンと美しい生活環境が溶け合うまち

活力ある産業のまち

買い物やお茶・食事を楽しめるまち

健康で安心してくらせるまち

住民同士が触れ合い心豊かに暮らせるまち

一人一人が尊重され、大切にされるまち

教育・文化・スポー＾ツ水準の高いまち

若者が集まる賑わいのあるまち

子どもが伸び伸びと生活できるまち

その他

⑪ 城のまち地区が将来どのようなまちになっていると良いと思いますか？



    その他　　自由意見

1 地域の人のつながり、行き来を増やして自助、共助の社会にする

2 コンビニでごはん屋さんを設置する（メジャーなやつ）他県の真似をする

3 駐車可能場所の明確な表示を！！

4 丸岡城の天守閣だけではなく櫓や堀などを復元して価値を高めれば、観光客や宣伝効果も上がる。良い例に金沢城

5 長期的な町の賑わいづくり

6 街を明るくしてほしい
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10.2%
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

植栽や花壇づくり

清掃活動（草刈り、ごみ拾いなど）

河川・側溝の清掃

空き家や空き地対策

環境学習の推進

ごみ減量・リサイクル活動

省エネ、省資源活動

再生可能エネルギーの活用

開発に関する地域ルール

その他

⑫ 生活環境を守るために取り組むと良いと思うことは何ですか？



    その他　　自由意見

1 現実的な防災教育

2 いざという時、地域の方々が協力し合って助けていかないといけない為、地域の方々との関わりを大切にしていけるようにすること

3 インターネットが使えないので情報不足

4 高齢者のスマホ教室　災害時に必要な情報にアクセスできるようになってもらいたい

28.3%

22.5%

14.4%

21.9%

21.9%

10.2%

10.7%

29.9%

56.1%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

防災訓練の充実

防災学習・防災教育の充実

応急手当などの講演会

地区防災計画及び小部悦避難計画の策定

町内会の防災倉庫設置

自主防災組織や消防団の体制強化

災害用居住者名簿の整備

避難所運営マニュアルの整備

豪雨災害対策

その他

⑬ 災害から地域を守るために取り組むと良いと思うことは何ですか？



    その他　　自由意見

1 人の往来を増やすこと

2 コインパーキングなどの駐車場を増やす！！路肩駐車無くす！！

3 縁石にオレンジ色の駐車違反表示を示す（明確な場所）

4 丸岡城近辺の横断歩道を夜11:00まで点灯するようにして欲しい

31.6%

32.1%

52.9%

44.4%

8.6%

5.9%

7.5%

39.0%

20.3%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

防犯パトロールの実施

子ども見守り活動の強化

防犯カメラの設置

防犯灯（街路灯）の設置

危険個所を示す安全マップの作成

交通安全講習会の実施

交通安全看板の設置

カーブミラーの点検や設置

止まれの標識や停止線などの設置

その他

⑭ 犯罪や交通事故から地域を守るために取り組むと良いと思うことは何ですか？



    その他　　自由意見

1 福祉は、高齢者、障碍者のためだけでなく、地域住民すべてのふだんのくらしを支えるものと取り組むを支える

2 除雪補助

3 高齢者向けのスマホ教室。福祉サービスの申込や災害時の情報収集などを、高齢者自身がスマホでできると良いと思う
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38.5%

42.8%

30.5%

11.8%

13.4%

16.0%

11.8%

12.3%

16.0%

11.2%
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0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

高齢者・障がい者の見守り

災害時支援

送迎や買い物代行などの支援

福祉バスの運行

福祉避難所の創設

障がい者の就労支援

障がい者福祉サービスの充実

老人クラブ活動の充実

高齢者サロンの充実

高齢者向けの講座やイベント

介護予防講座の開催

その他

⑮ 福祉の推進のために取り組むと良いと思うことは何ですか？



    その他　　自由意見

1 コミセンを放課後にすごせる場所として活用する

2 通学バスなどを増やす

3 子ども向けのスポーツクラブ、ゲームセンターを作る

4 安全な食育の教育、無農薬、学校給食の内容

5 英語教室

34.2%

40.1%

32.6%

28.3%

14.4%

18.7%

24.1%

38.5%

2.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

地域ぐるみのあいさつ運動

登下校の見守り

自然に親しむ体験活動

伝統や文化を継承する活動

高齢者との交流活動

笑顔食堂の開設

保育園児、幼稚園児、小学生、中学生、高校生の交流事業

児童館や放課後児童クラブの充実

その他

⑯ 子どもの健全育成のために取り組むと良いと思うことは何ですか？



    その他　　自由意見

1 勉強会

2 ラジオ体操のまち

3 ウォーキングロードが欲しい

4 まちなかの商店と協力してウォーキングイベント等各商店で試飲や試食等、城中心での町内町外対象

5 ジムの無料券の配布

6 アプリを作成し、ウォーキング、ランニングした運動量にポイントをつけ還元する様にし、運動を始める人を増やす活動
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29.4%

26.7%
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23.5%

24.6%

17.6%

17.1%
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0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

ウォーキングの普及

健康体操などの講座

軽スポーツの普及

健康診断受診の普及啓発

生活習慣病などの講座

食育活動

こころの健康づくり

地域活動やボランティア活動への参加

正しい生活習慣の啓発活動

その他

⑰ 健康増進のために取り組むと良いと思うことは何ですか？



    その他　　自由意見

1 どの選択枠も抽象的な言葉の羅列で、具体性がなく、選ぶのに困りました

2 道徳心、一般常識などの定着
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15.5%

15.0%

26.7%
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学校との連携

青少年の健全育成

社会教育・生涯学習の充実

文化財の保存・活用

郷土芸能や伝統文化の保存・継承

新しい文化の育成

人権・平和教育の充実

男女共同参画の推進

スポーツ・レクリエーションの充実

その他

⑱ 教育文化の充実のために取り組むと良いと思うことは何ですか？



    その他　　自由意見

1 わからない

2 移住者を地域で受け入れる体制づくり
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31.6%

36.9%
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37.4%
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新しい産業の発展

新しい企業誘致

既存産業の支援・育成

地域資源の発掘・活用

後継者の育成

技能の承継

異業種への転換

異業種連携による新事業の展開

起業に取り組む人材の発掘・支援

その他

⑲ 地域産業の振興のために取り組むと良いと思うことは何ですか？



    その他　　自由意見

1 丸岡城を訪れた後に、そぞろ歩きしながら買い物、飲食ができる商店街が魅力です

2 子育て世代を優遇し、他地域からの転入を促進する

12.8%

13.4%

60.4%

49.7%

12.8%

30.5%

10.2%

27.3%

29.9%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

各店舗をネットワークで結び情報発信する

商店街マップを作成し配布する

空き家・空き店舗を活用した出店

若者の新規出店の支援

後継者の育成

駐車場の確保

地場産業を活用したオリジナル商品の開発・販売

商店街でのイベントの実施

観光客と一般市民の両方をターゲットとした商店

その他

⑳ 商店街の活性化のために取り組むと良いと思うことは何ですか？



    その他　　自由意見

1 子どもでも遊べる場所がほしい

2 丸岡周辺は、何もなさすぎる。永平寺のようにみやげ店、食事処が城周辺に軒を連ねていると楽しみが増えるのでは

3 福井県全体のアピール

4 丸岡城は天守閣しかない為魅力にかける。なぜ復元に力を入れないのか。意味が分からない。他の設備にお金をかけるのは順序が違う。お金の無駄

5

6 樹木の充実（本数、樹勢）

7 賑わいづくりの会社立ち上げ

8 丸岡城にセブンイレブン作って欲しい

城下町・歴史をモチーフにしたカフェや飲食店

52.9%

25.1%

35.8%

57.8%

15.0%

9.6%

19.3%

11.2%

11.2%

4.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

丸岡城の魅力を全国にアピールする

VRやARを活用して丸岡城の城郭を再現し、城下を案内する

城のまち地区の史跡を巡るまち歩きコースを設定する

城のまち地区内を食べ歩きができるような店舗を整備する

観光案内所を設置する

観光タクシーを常駐する

わかりやすい観光案内版を設置する

名所・旧蹟に表示板を設置し、QRコードを付けて案内する

ICTを活用した情報発信をする

その他

㉑ 丸岡城を核とした賑わいづくりのために取り組むと良いと思うことは何ですか？
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16.0%

14.4%

33.7%
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0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

地域住民の親睦を深める活動

区民が集える場の充実

世代間交流の活動

若者が活躍できる場の充実

地域活動に関する情報発信

気軽に地域活動に参加できる雰囲気づくり

町内会活動の見直しや負担軽減

差別や偏見がなく誰もが尊重される関係づくり

お互いに助け合える人間関係づくり

城のまちまちづくり協議会の充実

その他

㉒ 地域のきずなを深め、コミュニティを維持するために取り組むと良いと思うことは何ですか？



    その他　　自由意見

1 交流がほとんどない

2 各家庭の生活が多様化しており、子供会活動がなじまなくなってきている

3 コロナもあって、年１回の新年会も２～３年なく、新しく入ってこられた方がわかりません（逆に空き家も）

4 町内会の行事がほとんどない　公園の草むしりのみ

5 空き家が増えている様に思います

6 年長が偉いという風潮で若者が意見を言いづらい

7 コロナで繋がりが薄くなっている

8 町内会に関わっていないので現状がわからない

56.7%

7.0%

55.1%

0.0%

32.1%

10.7%

21.4%

23.5%

10.2%

7.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

高齢世帯が多く、後継ぎがいない世帯が多い

比較的若い世代が多い

子どもが少なく、子供会が成り立ちにくい

子どもが多く、子供会活動が活発である

住民の高齢化が進んでおり、町内会を存続するのが難しくなっている

町内の世帯数が少なく、町内会を維持するのが難しくなっている

毎年区長を決めるのに苦労している

町内会の行事に参加する人が少ない

ゴミ出しに苦労している人が多い

その他

㉓ 町内会の現状について


